

## 34°C下的平安守护

记者地深入体验,一幅社区矫正工作者不惧高温酷暑,铸牢社区矫正监管防线,确保社会平安稳定的画卷徐徐展开。

### 一场人性化的走访

“今天可不可以不到我家去,家里这几天来了好多老家的客人。”一见面,魏某神色紧张、忐忑不安地向许光明一行提出申请。她不想自己被判刑而接受社区矫正的事情被亲朋好友得知,让父母受人指点。

“行吧,那我们到楼下找个地方聊一聊。”思考片刻,许光明作出决定。他告诉记者,社区矫正是指将被判处管制、宣告缓刑、假释和暂予监外执行的罪犯放置于社区内,由社区矫正机构在判决、裁定或决

定确定的期限内,矫正其犯罪心理和行为恶习,并促进其顺利回归社会的非监禁刑罚执行活动。

根据《湖南省社区矫正实施细则》管理规定,对于严管级社区矫正对象,每个月要上门进行一次实地查访,了解其基本工作情况、家庭情况、生活状态、心理状况等情况。

魏某因传播淫秽物品牟利罪被判有期徒刑 1 年 3 个月,缓期两年执行,2022 年 12 月 23 日起在开福区司法局浏阳河司法所接受社区矫正。按照社区矫正管理规定,她的工作生活范围只能在长沙市芙蓉区、天心区、岳麓区、开福区、雨花区、望城区范围内。今年 4 月 3 日凌晨,魏某违反规定,未请假外出到长沙县,被

予以警告,并从普管级调整为严管级。

许光明同意魏某的特殊请求,正是基于社区矫正人性化监管理念。《社区矫正法》第 34 条规定,社区矫正的措施和方法应当避免对社区矫正对象的正常工作和生活造成不必要的影响。

在小区架空层,魏某向记者坦言:“刚才真害怕他们不答应,要是被我老家的亲友知道我现在的情况,父母肯定抬不起头来。”谈话中,她数次表达悔意,不该侥幸犯法,几次红了眼眶。但也觉得自己够幸运,感谢国家给了她一次社区矫正的机会,“要是去监狱服刑,我不敢想以后会如何”。

(转 02 版)



7月24日,桃源县沙坪镇万寿宫街一农户家,消防员向留守老人、留守儿童宣讲家庭防火、用火知识。暑假期间,桃源县消防救援大队开展“关爱留守儿童、守护暑假安全”消防志愿服务活动,多个宣传小分队深入农村边远山区,帮助相关家庭排查消防安全隐患,纠正用电、用火不规范行为,传授扑救火灾技能。

陈自德 周龙 摄影报道

## 全省纪检监察信访举报业务培训班开班

本报讯(湖南法治报全媒体记者 曾金春 通讯员 曾艳)为推动践行“浦江经验”,进一步做好新形势下纪检监察信访举报工作。7月26日,全省纪检监察信访举报业务培训班在望城区委党校开班。各市州、县市区纪委监委信访举报部门分管领导、负责人、

业务骨干,省纪委监委派驻机构信访举报干部等共 212 名学员参加培训。

开班动员会要求,全省纪检监察信访举报部门要切实领会和落实好培训班精神,坚持人民至上,认真践行“浦江经验”,用心用情用力做好送上门来的群众工作,以处信接

访的实际成效提升群众的获得感和满意度。会上对“纪检监察与人民同行——走好新时代党的群众路线全省纪检监察信访举报活动”优秀宣传作品进行了表彰。

本次培训班为期 3 天,将以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,

聚焦信访举报业务,设置信访举报综合分析、来访接待、信访举报制度、检举举报平台应用等课程。既有业务专家专题辅导,又有分组研讨和经验交流;既有理论课程,又有实操指导,课程设置新颖,培训内容丰富。培训期间严格落实培训纪律要求,实施封闭管理。

“龙公桥修缮后,淤堵的渠道疏通了,既有利于农田灌溉,更为我们出行带来了便利。”附近村民看到古桥重获新生,由衷地高兴,检察机关古桥守护者的形象深人民心,被当地老百姓传为美谈。

“金杯银杯不如老百姓的口碑。今后我们将继续开展文物保护方面工作的探讨,当好公共利益的守护者。”汨罗市检察院副检察长刘素如与当地村民代表座谈时如是说。